

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Ирина

**Возраст:** 20

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 20.02.2005 11:00:04

**формирования заключения врача:** 20.02.2005 20:41:25

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://03uro.ru/consultations/question/7978/answer/7979>



## Заключение врача

Уважаемая Ирина! Оперативное лечение парауретральных кист проводят урологи или урогинекологи, т. к. это заболевание относится к смежной области, на границе специальностей. С проведением операции лучше не затягивать, т. к. наличие кисты предрасполагает к возникновению гнойных осложнений. Сроки госпитализации зависят от типа операции, Ваших особенностей, особенностей заболевания и т. д. Наиболее частым осложнением является образование свищей. Причина образования свищей после иссечения парауретральных кист может быть как ятрогенной (в результате врачебных манипуляций), так и неятрогенной. Есть многие технические моменты во время операций, которые помогают избежать подобных осложнений. Это – применение хорошего шовного материала, профилактика хирургической инфекции и гнойных осложнений, дренирование мочевого пузыря в послеоперационном периоде (установка уретрального катетера для избежания попадания мочи в рану). Любой оперирующий хирург знает, что отек и гематома в области после операционной раны (в области иссечения кисты) могут привести к нарушению питания окружающих тканей, нагноению, расхождению краев раны и в итоге к образованию свища. Есть большое количество технических особенностей, которые невозможно перечислить. Необходимо учитывать анатомические особенности пациентки, т. к. расположение наружного отверстия мочеиспускательного канала, особенности расположения кисты, строение наружных половых органов – это все очень индивидуально. Но, повторю, что в умелых руках уролога все выше перечисленные осложнения встречаются крайне редко. Медикаментозное лечение перед операцией неправильно назначать виртуально, это должен сделать лечащий врач. Пишите, если ответил не на все вопросы.